
záin-
XV. eviolyamoo» Eperjes, Í8#O. aai^2;uS •>.

ti — -. A íZu

Előfizetési árak: Egész évre 5 írt, félévre 2 írt 50 
*r„ negyedévre 1 írt 25 kr. Egy szám.ara 6 kr.

D.IJ ' Waromhasíbos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr. 
tcttrzCrCs hirdetés jutitnosabb. Bélyegdij : minden birdeteEert 

■ ülőn 30 kr. — Nyílt-tér minden sor :o kr.

Az „Eperjesi Széchenyl-kör,“ a „Bartfai közm. 
egylet,“ a „Sárosmegyei gazd. egylet,“ s az eper­

jesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek köz­

lönye.

Szerkesztői I-oda és kiadóhivatal: Foutcza 30« 
Ide istézecdő •« ■ !ap sreüemi részét ülető ¡¡özlexer- va'. 

■r ” az előfizetési es hirdetési diiak i;.

E lap mijeién : szerdán és szombaton.

. had- 
s utján
építés 

ez i mén 
ü álla­

Felsőiiiagyarország gazdasági ba­
jai és ezek orvoslása.

A kassai kereskedelmi iparkamara jelentése
— Barom czikk. —

A kereskedelmi s iparkamarák je­
lentései, mint örvendetesen tapasz­
taljuk, mint mélyebbre hatoltak gaz­
dasági bajaink felkutatása érdekében 
és elég komolyan tanulmányozzák az 
egyes kérdéseket, hogy azok orvoslá­
sára a megfelelő intézkedéseket hoz­
hassak javaslatba. A kamarák között 
első sorban a kassai kamara az, mely 
evek hosszú során át tűzetés előter­
jesztéseket tett közgazdasági érdekeink 
hathatós fejlesztése s rég érzett hiá 
nyok pótlása értekében. E kamara 
kitűnő titkára Deil Jenő a jelentésben 
elismert szakértelmének hatalmas ere­
jével domborítja ki individuális tehet­
segét, mely neki országos nevet és 
elismerést szerzett. A mostani jelen­
tesnek alaphangja a föltétien bizalom 
az uj közgazdasági kormányzat iránt 
s ebből íolvólag a remény közgazda­
ságunk külömbözo ágainak arányos 
fejlődése iránt. Nagy figyelmet fór- 
dit a jelentés a mezőgazdaság érde­
keire is és bizonyára szélesebb körö­
ket fogják érdekelni az abban foglalt 
javaslatok, melyeknek ‘fontosabb és 
érdemlegesebb részét a következőkben 
összegezzük :

Mezőgazdaság, A mezőgazdaság or­
szágos szervezésének ügye csak meg­
felelően dotált és a szükséges szellemi 
erővel rendelkező mezőgazdasagi ka­
marák által érhető el. Ily kamarákat 
a földadó minden írtja után fizetendő

után.)

pótlékkal dotálva kell 
létesRem. Egy-egy mezőgazdasági ka­
mara felállittatnék az ország nagyobb 
forgalmi központjaiban több megye 
számára, melyek egyenlő termelési jel­
leggel, rokon éghajlati, növénytani, ál-

— _____ —_ _ _ _ • _ 1 . . • f * * a
bírnak; a kamarák számát 15—____
tesszük, mely szám teljesen megfelelne 
a czélnak. A mezőgazdasági kamarák 
hivatásszerű teendői lennének: a kor­
mányt minden a mezőgazdasági ipar, 
az ezekkel szorosabb összeköttetésben 
levő kereskedelmi, közlekedési, pénz­
ügyi és nftts kérdésekben tanácsosai 
ellátni. A mezőgazdasági törvényjavas­
latoknál ezen tanács kikérése a kor­
mányra nézve kötelező legyen. Czélra 
vezetőbbnek találnék, ha a mezőgaz- I 
dasági kamarák az egyleti tömörülést 
a szorosabban érdekletek között az 
egyes gazdasági, termelési és tenyész­
tőn ágak szerint közvetítenék, milye­
nek a specziális borászati, kertészeti, 
gyümöcsészeti-. ezukorrépa-, fonalnö- 
vénytermélési, ló-, szarvasmarha-, juh-, 
sertés-, méh-, selymér-, haltenyésztési: ' 
gépszerzési s kölcsönzési- hitel stb. 
egyletek létesítése által lehetővé ten­
néd és ha a kamarai kerület érde­
keltjeinek nagy része egyletekbe tö- 
mörittetnék. mihamar óriási eredmé­
nyek volnának az egyes produktív 
iparágakban elérhetők; bizonyosan na­
gyobbak, minők gazdasági egyesüle­
tek jelenlegi igen sokoldalú és érde­
kű, mindamellett csekély érdeklődésű 
szervezete által egy fél századon át 
elérettek.

lattenyésztési és földtani viszonyokkal 
bírnak; a kamarák számát 15—20-ra

Addig is azonban, míg a mezőgaz­
dasági kamarák létrejönnének. szük­
séges volna, minden egyes Kereske­
delmi és iparkamara területén e 
marákat szoros viszonyban levő me­
zőgazdasági felügyelői állomás s 
vezése. E mezőgazdasagi felugyelőse» 
hatáskörébe véljük osztatni első sor­
ban a mezőgazdasági es a rokon ioar- 
ágak fejlődésére vagy hanyatlásara 
beható tényezőket, a verseny káros 
va,gy aggasztó hatásait megfigyelni, 
mindezekre figyelmeztetni a kormányt, 
— a létező egyesületeket, a kereske­
delmi és iparkamarákat és az egyes 
érdekletteket, Továbbá kötelességünk­
ben állana a gazdasági és egyéb ro­
kon iparágak egyesületeivel érintkezni, 
azok tevékenységét figyelemmel kísérni, 
a hanyatlókat buzdítani, külűnösen fi­
gyelmeztetve azokat a külföldi vesze­
delmes versenyre ; gyakorlati irányt 
adni a vidékek érdekei szerint egvik- 
másik gazdasági ág fejlesztésében vagy 
felkarolásában: kötelességük lenne a 
kerületben létező gazdasági szakokta­
tás intézeteivel összeköttetésben lenni, 
azok tanítás-irányára, különösen a 
vidék szükségletei szerint kivált gva- 
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ezek ki fejlesztésére 
lyását, • 
zését felhívni, 
tett vagy 
anyag, újabb 
behozatala, a 
szükségesnek 
felügyelni a 
földmives-iskolák,

ka-

er-

korlati tekintetben tanácsadólag hatni, 
ezek kifejlesztésére a kormány befo­
lyását, — támogatását vagy rendelke- 

a mennyiben a beveze- 
bevezetendő újabb tan­

műveleti ágak kísérlete, 
vidék érdekei szerint 

mutatkoznék. Tovább i 
gazdasági tanintézetek, 

, a tanító- és tanitó-
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«lanies Brown házassága.

— Humoros elbeszélés —
Addye Bloddett fölszisszentett, s finom 

tűvel megsértett ujjacskáját piros ajkaiba 
veve, igyekezett fájdalmát enyhíteni

— Bizonyosan megint James urra gon­
dolt kisasszony ? jegyző meg a fiatal miss 
mamája, szemüvege alól Addyera pislogatva

— Most épen nem, anyám. ”
— Most — nem. Tehát máBkoi mégis 9
— Igen gyakran. Hiszen ön tudja: na­

gyon szeretem.
— Úgy ? Es én mégis ajánlanám, ha le­

mondana róla. Annak az urnák semmije 
sincs. Állása sem életrevaló... Kegyed csak 
nem akarja őt eltartani — kézi munkájával ? 
Várjon még kicsikém, van ideje a férjhez- 
menetelre.

Bloddett asszony megigazította pápasze- 
méi 9 leányát magára hagyta.

A kis Addye szomorú arczára egy (pár 
kénycsepp gördült, homlokán a bánat felhője 
borongott.

Az ajtón kopogtattak. James Brown lépett 
vidám arczczal.

Addye karjai közé repült s ez elfelejtő 
könnyeit.

— Örömhírt hoza8z ?
V alóban, kedves Addye. Nagyszerű esz­

mém vac.
— Eszméd ? Csak — eszme ?
— kgy van. De bízzál bennem, okvetlen 

gazdagok leszünk, nem sokara, s akkor... 
De sok idót nem töltbetek, utána kell a do­
lognak látom.

Nézd, ezt hoztam számodra. Jól meg­
őrizd .’

Egy édes csókkal zarta le James kedve­
sének ajkait és gyorsan távozott.

Addye nyugtalanul Dézett utánna, meg 
valamit akart vele közölni, de már késő volt,

Az ajándékot nézte meg ezután. Mi le­
het az? Egy kis papír, olyanforma, mint 
egy bank-utalvány. De nem az.

A szöveg felvilágosítást nyújt minden bi­
zonnyal. Olvassuk csak: „Sorsjegy, 942. 
szám. Nyereménytárgy : James Brown. Kora, 
25 év; Termete daliás. Baja; dus-szőke; 
Fogai: épek: Modora: megnyerő; stb. Ára: 
két dollár. A húzás határideje; f. évi julius 
31-ke, a „Park Hoteléban, déli 12 órakor.“

— Ab, a szegény James kijátszatja ma­
gát... De váljon én nyerem-e meg? Ez

I

nagy kérdés. Azaz: kétséget sem szenved, 
hogy én nem nyerhetem meg, ezzel az egy 
sorsjegy gyei. Bizonyosan lesznek, kik tizet, 
buszát, talán száz darabot is vásárolnak. Mi­
ért nem adott nekem száz darabot? Oa, a 
fukar James!... Le kell mondanom róla, 
hiába! Pedig meghalok, ha övé nem lehetek.’

Másnap minden hírlapban a következő hir­
detés volt olvasható: „Én, James tírowu, 
nősülni vágyó, ifjú ember vagyok. De pén­
zem nincs, melylyel valamihez kezdhetnék. 
Elhatároztam tehát, hogy magamat kijátsza­
tom. Azon hölgy férje leszek, ki sorsjegyén 
megnyer. Ma és a húzás idejéig mindennap 
a „Central Parkiban fogok sétálni, divatos 
öltözetben, vállamon piros szalaggal. A ki 
meglátni óhajt, szíveskedjék ide fáradni.. . 
Egy sorsjegy ára két dollár. A húzás határ­
ideje stb. stb. Mondanom sem kell, hogy 
kitűnő férj leszek, s boldoggá fogom tenni 
nőmet.“

Mit? bezzeg tömve volt a sétahely min­
dig, a legkülönbözőbb rangú-rendű hölgyek­
kel, kik mind James látogatására jöttek ; a 
kik aztán megösmerték, sorsjegyet is vásárol­
tak rögtön, a ki szerét tehette: minél töb­
bet. Vesta Ryoa asszony (koros hölgy létére) 
száz darabot tartott meg, S midőn e pazar-
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nóképezdék, a polgári és a népiskolák­
ban törvény szerint vagy kormányi 
rendeletek folytán nyújtandó in‘//»gaz­
dasági. kertészeti, gyümölcsészeti, mé­
hészeti, selymészetí s illetőleg háztar- , 
tástani oktatására. Ennek erdrnén veiről ; 
a kormánynak jelentéseket tenni, és a 
szükséghez képest ez ügyben az illető 
intézeteknek irányt adni.

Gazdasági szakoktatás Mondja ki 
az állam, hogy az összes tanitóuepez- 
dékben a gazdasági tantárgyak köte­
lezőig tanittatmk oly mérvben, hogy 
a végzett néptanító a majdan reá bí­
zandó népiskolában a gazdasági elmé­
leti és gyakorlati oktatást nyújthassa. 
Elodázhatlannak tirtjuk továbbá: 1. 
A vándortanitó intézmények országos 
szervezését: 2. az elemi tanítói pályá­
ra készülők gazdasági kiképezését; 3. 
a gazdasági elemi oktatásnak a nép­
iskolákban való meghonosítását és 4. 
a továbbképező gazdasági esti vagy . 
vasárnapi kötelező tanfolyamok léte­
sítését országszerte.

H i r e k j
Személyi hír. Péchy Zsigmond, Sárosvár­

megye alispánja tegnap kezdte meg szabad­
ság idejét, melyet Balaton-Füredeu fog töl­
teni.

Az eperjesi gör. kath- püspök vendége. 
Dr. Vályi János, g. k. püspöknek Firczák 
Gyula ungvári gör. kath. nagyprépost és or- 
szággyülé>i képviselő volt vendége e napok­
ban.

Nagylelkű adomány. Liszonyak Mihály za- 
vadsai gör. kath lelkész az eperjesi g. k. | 
egyházmegyei papi árvaláuyíntézet alapjá­
nak javára loOO frtot adományozott. E ne­
mes lelkű tett önmagát dicséri ott, hol gaz­
dag és hatalmas embereknek vagyonukhoz 
mérten aránylag kisebb adományai ország­
szerte kikürtöltetuek, mert a jótékonyságra 
szánt áldozata e nemes keblű lelkésznek > 
csaknem egész évi jövedelmével ér fel.

Mária Valéria királykisasszony esküvője 
alkalmából az eperjesi gör. kath. egyházköz­
sége is részt vett az országos örömüunepben. 
Az eperjesi gór. kath. székesegyházban 
úgy anis julius 31-én fényes isteuitisztelet 
tartatott, melyen Sztempuk Ignácz czimzetes 
prépost-kanonok olvasta a szent misét, mely­
nek végeztével dr. Vályi János püspök ő 
mltsga a káptalani tagok segédlete mellett 
végezte az ily alkalommal szokásos imákat 
és szertartásokat.

lásert némelyek megrótták, azt felelte, hogy 
neki joga van James úrhoz, több, mint más­
nak. mert évek óta szállásadója, bár nem 
látott tőle egy arva fillért. így legalább 
lekvitteli vele az adósságot ; noha reméli, 
hogy Fortuna istenasszony is kedvezni fog 
neki e játékban...

Azt nem szükséges elmondani, mit szen­
vedett a kis Addye, mig a huzá8 napja el­
érkezett. James meg se látogathatta, nem 
volt rá ideje.

Addye pedig nem bírta magát rávenni, 
hogy v;sak egyszer is elmenjen a „Central 
Park“-ba; nem akart tanúja lenni annak, 
hány epedé szem kiséri útjában, az ő re­
ménybeli vőlegényét.

Végre is a húzás napja felderült: a sors­
jegyei elkeltek az utolsó darabig. James 
zsebrevágott vagy 10,000 dollárt. Szeren­
cséje meg volt alapítva...

A hotel aagyterme, hol a húzás volt 
eszközlendő, már a reggeli órákban nyüzsgött 
a missek, ladyk, matrónák tarka csoportjától. 
A rendőrök izzadtak, iszonyú munkába került 
nekik a rend fentartása

Pont tizenkét órakor megnyilt a mellék­
terem ajtaja és néhány biztos kíséretében 
egy, fehér ruhába öltözött uyolcz-tiz éves 
lányka által vezetve, kilépett James Brown, 
teljes vőlegényi díszben, fehér nyakkendósen,

— Mária Valéria főherczegnö esküvője 
A közszeretetben allo tóherczegnő es a fel­
séges királyi ház iránt táplált háláiéit hó- 
doiat Eperjesr-n is jelét adta m. hó 31-én, a 
mikor Iscbl-lurdőnek kies völgyében Salva- 
tor Ferencz tőhercz“g vezette oltárhoz, ural­
kodóink hajadon leanvát. A város nyilvános 
és középületei s magantársulaiok is kitűzték 
ennek örömere a uemzeti színű Robogót. Ha- | 
rangok 'zú^tak-búgtak a délelőtt íolvomau ;
— a sz^nt-gyhazbari p^din ünnepi mise tar- , 
taton az iiju pár jövendő boldogságáért. A ; 
misén reudkivül nagyszámú és díszes közön­
ség volt leien. Ott InttUK Eperjes közéletének 
csaknem minden kiválóbb férfiét, részben 
diszmagyarba öltözve, mint hogy az ünne­
pélyes alkalom megkívánta. A mise 9 óra 
után kezdődvén. 10 órakor ért véget. Hát 
egy kis kivilágítás nem lett volua-e helyén 
ez országos orömüun“pet képező esküvő al­
kalmával ! ? . . .

Az eperjesi ág. evang. kerületi Collegiumi 
jogakadémíán az 1890—91. tanévre a beira- 
tasok f. é. szeptember 1 töl 9-ig eszkozlen- 
dők ; az előadások pedig szeptember 10 én , 
veszik kezdetüket. A jogakademiai hallgatók 
vallásfelekezeti külömbség nélkül részesül­
hetnek a Collegium kebelében fennálló con- j 
victus és alumneum kedvezményeiben ; (az i 
ezekre nézve megállapított dijak. — mindig 
félevenként értve. — a következők: alumne- 
umi ebéd és vacsoráért 22 frt 50 kr., con- 
vietusi ebéd és vacsoráért 31 frt, alumne- 1 
umi ebédért 11 frt 50 kr.. convictusi ebé­
dért 19 frt) az erre érdemesek igényt tart- ' 
hatnak a Collegium által éveuként kiosztatni 
szokott több és tekintélyes összegű ösztön- j 
dijakra: valamint a szegény sorsuak a jelen- | 
tékeny alaptőkével reudelkező „Jogász se­
gély-egylet" tumogatasara számíthatnak. Meg- 
jegveztetik végül, miszerint úgy a jogaka- 
demiai ifjúsági, mint a collegiumi nagy könyv 
tár a hallgatóság rendelkezésére alland.

A bártfai Anna-bál. Mint állítólagos ke­
vés vérű s valóságos ideges, ide jöttem 
Bártfa fürdő gyógyító hatású vizét használva, 
gyönyörű fenyveseiben s mondhatom még 
gyönyörűbb hölgyei között üdülni. Azt tud- , 
tam mielőtt ide jöttem volna, hogy a Besz- j 
kidek aljúban fekvő eme fürdőt a természet 
pazarul megajándékozó szépségével; de azt 
hogy oly sok szép és kedves iiölgyek is le­
gyenek itt (mert betegek és gyógyulni jöt­
tek) azt valóban nem gondoltam. Mert hát 
igy gondolkoztam : a fiatal lányok még ez 
idő szerint nem idegesek s a hirtelen növés 
okozta kevés vérük miatt nem szükséges őket 
fürdőre vinni — tehát itt nincsenek fiatal 
lányok hanem igenis nagy számmal lehetnek 
— gondolám — zsémbes raorózus vén kis­
asszonyok megannyi kutyával, akik szomorú 
kedélyét a kérlelhetleniil haladó idő mind­
inkább a fiatal emberek iránt gyűlöletre han-

fehér keztyüvel. Pompás alak volt, tagadha­
tatlan.

Ruganyos léptekkel közelgett az emel­
vény felé, melyen állási foglalt. Egy biztos 
néhány szót intézett a nyugtalankodó nőse­
reghez, kijelentvén, hogy a húzás azonnal 
meg fog ejtetni.

Néma csend állott be... A fehér ruhás 
leányka belenyúlt a számokat tartalmazó öb-

I lös urnába s pár másodpercz múlva kihir­
dették az eredménvt:

— „942!“
Örömsikoltás hangzott fel a nagy terem 

egyik oszlopa mellől, egy kicsi kéz lobog­
tatta a győzedelmes sorsjegyet a levegőbeu.

Én nyertem!
James eléje ment a boldog menyasszony­

nak, mosolyogva vezette föl az emelvényre, 
hogy bemutassa a jelenlevőknek.

Mindenki sietett a szép párnak szeren­
csét kívánni. Csak — Byce aszszony nem. ..

A kis Addyenek a menyegző után jutott 
eszébe, hogy megkérdezze férjétől:

— De édes James, mikép történhetett 
az, hogy éunekem csak ez az egyetlen ,egy 
sorsjegyem volt, mégis én lettem a nyertes?

— Oh te kis bohó ! hisz a dolog nagyon 
egyszerű. Az urnában volt papirszeletekre 
egytől-egyik csakis a te sorsjegyed száma 
volt felírva... Melyik szám is az?

— 942.

gólja, — s vén asszonyok, illetőleg olyan 
anyósok, kiknek vejei olyan szerenosés hely­
zetben vannak, hogy legalább nyárban egy­
két hóra megszabadulhatnak örökös zsörtö- 
lődéseiktöl. De milyen kellemes volt csaló­
dásom, elképzelhetni abból is, hogy már két 
hét előtt mindenki csak a jul. 26 án megtar­
tott Annabálról beszélt. Micsoda? — Anna- 
bál itt. ahol az urravaló fiatal ember a höl­
gyek szomorúságára olyan kevés, hogy még 
a legnyomorultja is gavallérszámba megy. 
Persze a hölgyekben is van annyi szeretetre­
méltósás, hogy tndtul adják az isteu-ad»ak- 
nak, miszerint csak „jobö hiányában“ tűr- 
hetők : a gavallérok pedig vigasztalódnak — 
hatba még ilyenek se volnánk. És tényleg 
igazságuk van, mert épen a gavallérok ke­
vés száma a bál sikerét csaknem kétessé 
tévé. Különben a rendezőség buzgón fárado­
zott a terem díszítésében, amely nem tekintve 
a kissé gyenge világítást — kevés kívánni 
valót hagyott hátra s ha vagy 100 darab 
deli fiatal legény ide terem vaia : hét var­
megyére szóló bál lesz. így azonban még 
Sarostnegye is megreszelihetné magat, hogy 
fiatal embereknek olyan szükiben van. Nos, 
ilyen gavallérszúk viszonyok között szebb­
nél szebb hölgyek kenytelenitte tek a kar­
zatra menni, ha a petrezselyemarulás csen­
des, de boszantó munkáját kiakarják vala ke­
rülni. Azok a kevesek azonban, kiknek tan- 
ezosuk volt, igen jól mulattak kivilágos-éjfél- 
utánig. Ott voltak többek között Pulcz táb­
lái biró családjával (Bpestről) Székely Gyu- 
láné Pongrácz Janka (Nagv-Szeben) Schmidt 
Laczkó Izabella é8 leánya Ida (Miskolez) 
Szepesh ízy Imréné (Szvidnik) Heppelné csa­
ladjával (Kerekrét) Gerzsou család (Bpest) 
Müller tábornok s családja, dr. Tergina Gyu- 
láné s nővére (Bpest) Gönczy Béláué, lóth 
Istváuné (Eperjes) Lengyel család (Bpest) 
Toszt Karolyné, Dapsy Aranka (Heves) Zlinsz- 
kv Lászlónó (Törtély) Tóth Mariska (Bpest) 
dr. Minczné (Bpest), Gallé Tamusné, Gizi és 
Lujzka leányaival, bártfai Grünwald Ágoston­
ná és leánya Ida, Szemian Gizella, Zinsli 
Írónké (Bártfa) stb. stb. A csárdásnak volt 
természetesen legjobb keiete. Volt is azou 
ám mit nézni, kivált mikor egy kisasszony 
járta egy sárosmegyei úriemberrel. Az igaz, 
hogy a mai túlságos divatos világban, mikor 
mindenki a feltűnőt, rendkívülit szereti, a 
csárdást is annyira agyonsaturálják minden­
féle ügyetlen czafrangokkal, ízléstelen „soha 
nem halunk meg“ s más eféle ildomtalan 
kurjantgatásokkal, hogy igazan jól eső érzés, 
valódi lelkesedés szállja meg az embert, ha 
fájdalom uagy ritkaságképen egy-egy szép 
tánezot is lathat. Ilyen lelkesedést szült az 

j említett pár csárdás táncza is. Nem kiabál­
tak azok, még csak nem is provocáltak ma­
guknak a czigány előtti helyet; hanem a 
hol hozzáfogtak, minden nagy zaj nélkül a 
férfi erőteljes, lérfias de gyöngéd mozdulat­
tal, a kisasszony pedig a legfinomabb igé­
nyeknek megfelelő nemes tűzzel oly szépen 
kivágta az egyszerűeknek látszó legnehezebb 
figurákat is, hogy a hirtelen összesereglett 
nézők között különösen két szent atya való­
ságos gyönyör élvezetével nézte. Egy-egy el­
ejtett szavak s örömtől ragyogó arczkifeie- 
zésük azt engedé következtetni, hogy az 
öregebbik fiatalságát sajnálta, a fiatal pedig 
szükebb körben amúgy reverendában is mog- 
tánczoltatta volna azt a kisasszonyt. Igazi 
tűz volt tánezuk erőszakos kitörés nélkül; 
büszke volt az, de nem kihívó, egy szóval : 
egyszerű, de szép. Sokan tanulhatnának tő­
lük. Azt mondják, hogy a sárosmegyei fia­
talság tömeges megjelenését az említett pár 
akadályozta volna meg. Hiába ! — a férfiak­
ban is van ám hiúság. —c.—

Az a híres prágai munka. Bezzeg 
szép vásárt csináltunk mi jámbor eperjesiek 
azzal a híres prágai óraművel, mely ott ékes­
kedik szentegyházunkban ! Ahhoz már hozza 
szoktatott bennünket a furfangos masinéria, 
hogy akármikor egész órakat ugrik a mu­
tatója rakonczátlankodó kedvében, haaem a 
mit most vett a fejébe az istenadta jószág, 
arra azt mondaná a német, hogy : „Dá hört 
doch schon die Gemüthlichkeit auf.“ Már 
két napja ott áll a toronyóra mutatója a 
12-esen, s ne adj isten, hogy egy minutaval 

I s tovább mozdulna onnan, pedig üti az órákat
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sok

Homonnán keresztül le
Nagyvarad vidékéig 

összetűznek a temesvári

halála. Az á. h. ev. hit- 
nagy veazlesség érte. Gás

rendesen, sorjában. Egy cseppet sem tréfa 
dologiam ez, s valóban sürgős és gyökeres 
orvoslást kivan.
- Az .Eperjesi Népbank“ |kályhigyára. 

alig épült fel szemrevaló külsővel, melyet 
még jobban előtérbe előállított az előtte 
diszlett óriási fáknak kivágatása, részben má­
ris ieremboltatik. Az egyik kemencze és ké­
mény ugyanis teljesen eihibázottan lett felé­
pítve. miért is ezek most telieseu uiból épít­
tetnek fel.

Gazdáink figyelmébe Saroamegye alispán ja 
nagyon üdvös fölezólitást intézett a szolga- 
birósagokhoz és egyéb hatóságokhoz, hogy 
a most folyamatba lépő csépíés idejeben kü­
lönös figyelemmel kísérjék a gepek körül 
való eljárást. mely mar csakugyan oly 
szeíeiicsetieuségnek volt okozója.

Hadgyakorlatok. A 65-G ezrednek Munká­
cson elhelyezett egy zászlóalja Kassára ér­
kezett szombaton, hogy itt az ezred többi 
reszehez csatlakozva, együtt vegyék ki részüket 
a nagy gyakorlat fáradalmaiból izgalmaiból. 
A Kassan alomásozó 97. ezredbeli zászlóalj 
Eperjesen egyesült az ezreddel, s ezek a 
Lőcséről s Kassáról szinten odavonuló 34. 
ezreddel egyesülve 
* magyar rónán egész 
menetelnek, holott 
hadtesttel.

Egy agg tanitó 
község közönségét 
pary Jáuos elemi iskolai tanitó halt meg na­
pokban. A megboldogult 44 hosszú éveu at 
működött törhetlen buzgalommal ezen a tö­
vises paivan. melyről szólva Arany János 
is csak azt czitálja : „Quern di odere,“ . . . 
etc. Az elhunynak földi maradványait nagy­
szama a résztvevőknek és gyászolóknak kí­
sérte utolsó utján július hó 31-en délutáni 
5 órakor. Legyen áldott emlékezete a taní­
tok e Nestoranak !

Ki sokat markol, keveset fog Eperjesen 
tudvalevőleg kidoboltak, (meg pedig nagyou 
is régem hogy a piaczou 9 órakor kezdődik 
csuk a kofák s több efélék számúra a vásár. 
A minapában itt járt azonban egy bártfai 
ember, a ki arra a merész goudolatra vete­
medett. hogy ő, megfosztván ez eperjesi 
pubhkumoi a Jcsirkeevés nemes élvezetétől, 
elviszi az egesz készletet Bánfára. Össze is 
vásárolt valami 61 darabot. — azon ürügy 
alatt., hogy egy soóvári lakodalomra kell a 
sok szárnyas allatt. — de a rendnek őre meg­
csípte az ipsét, kitői a csirkék elkoboztattak, 
s o meg ezenfelül 10 forinttal megbirságol- 
tatott.

Allamitanár nem lehet közig, bizottsági tag. 
Csakv Albin gróf vallas és közoktatási mi- 
minszter egy idő óta feltűnést kelt rendeletéi­
vel a tanítóság körében. Sok vitára adott 
aua.mat már egy múltkori rendelete, mely­
ben kimondta, hogy állami tanár és tanitó 
nem lehet lapszerkesztő. Nagyobb feltűnést 
keltett egy másik rendeleté, mely megokolá- 
saval az állami iskolák tanarait a szó szoro­
sabb érteimében veit allamhivatainokokuak 
kvalifikálja. A rendelet tudoillik az, hogy 
„mmdazok a tanárok és tanítok, kik állami­
lag len’artoii tanintézetekben működnek, 
altatni tisztviselőknek minősülvén nem lehet- 
uea. tagjai a közigazgatasi bizottságoknak.“ 
E tárgyban — most a miniszter az ország 
észes tanfelúgyeőit rendeletileg felhívta, hogy 
azokat a tanárokat, és tanítókat, kik bizott­
ság tagságot viselnek, alkalmas módon bír­
ják ra. hogy erről mondjanak le, a vona- 
kodekat pedig jelentsék be neki. Egyúttal 
ügyeljenek arra, hogy ezentúl ilyen válasz­
tások ne történjenek s ha ez mégis megtör­
ténnek. úgy jelentsenek be elleue íelebbe- 
zést s hozzá erről is kimerítő jelentést- 
tegyenek.

— A korzóról üzletiesen. — Hogyan?ön 
meg este 7 órakor is kereget ? — l^D, uram, 
és 8 órakor zárom be az üzletet.

A bátor ember.
fogoi, j 
vium magunkkal."

„Ha a tolvajt el akarjuk 
jó lesz egy kipróbált bátor embert 

rAkkor hívjuk el a 
szemközti susztert. Annak van kurázsija! ép­
pen tegnap nősült — harmadszor.

— Keresd az asszonyt. Kereste is vakig 
V. J. életpárját, mégis találta — de vesztire. 
A miait kesereg most a sötét kóterbeD. Bu­

dapesten dolgozott egy darabig, s oda irta

meg a feleségének egy-két haragosa, hogy 
mig ő keservesen keresi a fővárosban az 
asszonynak a kenyeret, addig a hamis oldal* 
Dorda, Éva anyánk példájára tiltott gyümölcs­
ből eszik. A férj egy darabig csak elhallgatta 
a mendemondát, de mikor mindig sűrűbben 
jöttek a szégyenét feltáró levelek — kapta 
magat haza jött, hogy leszámoljon a „csalfa“ 
oldalbordával. Miután a lakás üres volt; ke­
resésre indult. Meg is találta úgy estefelé a 
piacion, a mint egy nyalka legénynyel kuri- 
záltatott magának. A felbőszült férj először 
a pelyhes állu suhanczot teremtette úgy nya- 
koD, hogy ijedtében még a nevét sem tudta 
megmondani, azután pedig kikapós feleségét 
kezdte „keztyüben dudáltat ni.““ -Az összecső­
dült publikum persze, hogy uagvon örült az 
e fajta ingyenes látványnak, a mint a dühös 
ember az asszony hátán verte erős furkós 
botjával a taktust, az asszony meg kinjaban 
tanczolt hozzá. De nem sokáig tartott ez igy. 
A tömegből hirtelen kibontakozott négy zőld- 
ségáruló kofa az elagyabugyalt komaasszonya 
alsó-felső szomszédja, s neki estek a féltékeny­
ségtől felbőszített emberre s egyik a hajából, 
másik a szakáidból tett el egy csomót emlékül.

T. ez. olvasóinkhoz. Felkérjük olva­
sóinkat, szíveskedjenek előfizetési di­
jaikat és hátralékaikat beküldeni, hogy 
tetemesb összegre menő nyomda és 
egvéb költségeinket fedezhessük. 

A kiadóhivatal.

I
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Zemplén.
— Mulatság. A tokaji ev. ref. egyház 

presbitériuma folyó évi augusztus hó 3-án, 
a ..tanítói nvugdij-alap“ javára, a „Bakony“ 
nevű erdőben, tanczczal összekötött nyári 
mulatságot rendez. Belépő dij: személyjegy 
1 ft, családjegv 2 ft. Feliilfizetéseket köszö­
nettel fogad s hirlapilag nyugtáz, a rendező 
bizottság. A mulatság kezdődik délután 4 
órakor. Kedvezőtlen idő esetén augusztus 
10 én fog megtartatni,

— Bodrogközi hírek. Véres verekedés 
folyt le julius 21-éu bodrogközi Battyán köz­
ségben. Az összetűzés, szokás szerint, a 
korcsmában kezdődött, hol több legény mu­
latott és tánczolt, mindaddig, mig a mulat­
ság veszekedésbe nem ment át s a mi nem 
is igen divatos: feleséges ember kezdte a 
veszekedést, nem pedig legény. A hetven- 
kedöt, a ki jobbra-balra osztogatta öklével 
az ütlegeket. Czombos Istvánnak hívtak, 
kihez aztán még két testvére csatlakozott 
s a verekedés teljes erővel megindult és a 
küzdtér a korcsmából az utczára. tétetett át. 
A Czombos testvérek igen vitézül viseltek 
magokat, mert a legénység nagyrésze futott, 
amerre látott. Czombos András eppen Bod­
nár János legényt vette üldözőbe, a ki haza 
akart menekülni*: de Czombos beérte s Bod­
nár tán m;ir egérlyukba is bebújt volna, ha 
ilyen elébe akad; de egérlyuk nem volt, te­
hat nem tehetett mást, mint hogy egy 
hasáb tat kapott fel s azzal Czombos And­
rást úgy fejen tisztelte, hogy ezen ütés kö­
vetkeztében másnap meghalt. A vizsgálat a 
királyhelmeczi kir. járásbíróság kezében van. 
Ugyancsak bodrogközi tudósítónk Írja: hogy 
az Amerikába vándorlás mániája ott is foly­
vást tart, különösen a közuép közt: de az 
iparos csaladokból is vándorol ki egy-egy 
család tag. Julius 29-én is három leány in­
dult útnak Kiraly-helmeczről; utczahosszat 
nagysiránkozassal vévén búcsút az ismerősök- 
től — dehát mégis csak neki-indultak, le­
het azon reményben, hogy ott talán jobban 
keluek a leányok. Nos, hát ne csalódjanak.

— Tejszövetkezet. Gróf Audrássy Sándor 
‘ velejtei kastélyában a földbirtokos osztály­

nak nagyszámmal összegyűlt tagjai tanácskoz- 
mánvra jöttek össze, s megalakítottak a tej 
szövetkezetét. Éhez képest Velejtén sajt ké­
szítő gyár állittatik fel. A szükséglet előre­
láthatólag kielégíthető lesz. A tej ára lite­
renként 41, krban állapíttatott meg.

— Véres női bosszú. B.-01aszi községben, 
p. sárospataki lakos, megismerkedett s bele­
szeretett egy csinos külsejű leányzóba, _és 
viszonyából nem csinált titkot felesége előtt 
sem, kitől válni készült. Addig is, mig a 
törvény rendje szerint kedvesét házastársi- 
vá tehetné, elvitte a leányt a szomszéd B.- 
Olaszi községbe 3 elhelyezte egy asztalos

I

i

mester házában. P-né rájött a leány rejtek­
helyére, s felnőtt fiával kocsira ülve B.-Ola- 
sziba indult. Az asszony, fúriaként támadta 
meg a védtelen leányt. A házbeliek gyáván 
szétfutottak: erre & dühös nő a szobát be­
zárta. földre teperve ellenfelét neki esett a 
halálra rémült leánynak s addig ütötte-verte, 
mig csak mozogni látta. Mikor áldozata már 
eszméletlen állapotban lábai előtt hevert, 
zsebkést vett elő s a leánynak haját, azután 
mindkét fülét levágta.

Abauj
— Személyi hír. Steindl Imre, mű­

egyetemi tanar s a kassai dóm restaurátora 
I. bo 10-en Kassára jön az építés, munkaia­
tok megr-zemlelesere.

— Kinevezés. Deil Jenó Kassai kereske­
delmi és iparkamarai titkárt a miniszter az 
országos 7 tagú ipartanács tagjává nevez­
te ki.

— Esküvő. Kmaszevits Béla szántói jbi- 
rósági aljegyző, örök küséget esküdött Wít- 
tenberger Adói: bkj-varailyjai postamester 
szeretetreméltó leány mák Lvu-. a kisasszony­
nak.

— Megyei közig, bizottság. Abauj-Torna- 
varmegye közig, bizottsága í. hó 7-én rend­
kívüli ülést tart. Főbb tárgya: az ut teu- 
tartasi költség előirányzata.

— Hymen F. hu 30-an, szerdán volt 
Glüek Guszta kisasszonynak lakodalma Roz- 
gonybau Kiéin Miksával a budapesti Ganz- 
gyár mérnökével; talp ala kivilagos kivir- 
radtig Ricz Jam zenekara húzott.

— Régiségek. A kaszárnya építkezések­
nél talált ékszereket, vsaitokat Mihalik ren­
dőrkapitány a v. tanácshoz tette át, mely 
azokat a légi 1 letékesebb helyen múzeumunk­
ban fogja elhelyezni. A városi levéltárban 
még meglevő néháuy darab régiség, igv a 
meszáros-czeb XV. szbeli pecsétje is. ha 
már a többit aunak idején a múzeumnak 
átengedték, ott volua méltó helyén.

— Kicsinyek mulatsága. Torna város elem: 
iskola tantestülete a tanulók részére múlt ho 
27-éo sikerült mulatságot rendezett. A tanulok 
széprendben vonultak el, ftő. Fábián Ferencz 

. esperes-plébános és iskola-igazgató lakása 
I előtt és harsány éljenzésekkel tudatták az 
I ünnepség kezdetét. Erre a Bákóezy induló 

mellett a tornai szőlőbe indultak, a hol ze­
ne mellett, táncz, es hazafias szavalatok kö­
zött átengedték magukat a jó kedvnek. 
Örömükben osztoztak a szülők, a kik kicsi­
nyeik kedvéért mindent megtettek ; oszto­
zott az intelligenczia i?. A mulatságot lakoma 
is fűszerezte. A tanulók a városba érkeztük- 
kor megegyszer megjelentek a szeretett igaz­
gatójuk előtt «s «¡énekelték a „Szózatot". 
Erre ünnepélyes csend lett s az igazgató a 
tanulókhoz buzdító beszédet intézett, melyet 
a közönség lelkesen megéljenezett.

— Uj faraktár. A kastéíy-dülóbeu létesí­
tett íartktar kolsegére közgyűlési L- 
z itta! a város törzsvagyon tbói 11748 
fordítanak. A kinek a dolog ellenére 
harmiuez nap ala" mogfelebbezheti.

— A hivatás áldozata Ily ezimü a 
gyár tanítói jelenéből vett s Gáti Győző 
irt törtéueti rajzra, 
György, a „ 
tője. Ajánljuk azoknak, 
turtörekvések irin; 
mindeneinek.

— Lajos forrás 
, fel e kitűnő hattsu 
! lók ; ez utóbbiak

nyug, kúriai elnök.
— A miniszternél. Az adó ügyében Buda­

pesten járt küldöttséget héttőn in. hó 28-an 
fogadta a miniszter. A küldöttségei, mely 
Knöpflir, Sztudinka, Fáik és Vágner urakból 
állott, Deil Jenő vezette s mutatta be a mi­
niszternek. A miuiszter nagyon kegyesen fo- 

, gadta a küldötteket es megígért min dent. 
Kijelentette a miniszter, hogy odautasit o tta 
a kassai pénzügyigazgatóságot, hogy a kor­
mány részéről m *g ne felebbeztessé* se mmi 
olyas tétel, hol legalább a törvényes mini műm 
eleretett, s hogy kerülni kell miuden körül­
ményei között a rohamos adóemelést.

— Elolvastuk Fekete József, Budap est 
I. kér Krisztinaváros, Attila utcza 58 -ik 

i szám alatt levő négy osztályú nyilváuo, al-

hit aro- 
frtor 
van.

mi­
által

hirdet előfizetést Glatz 
Magy. Paed. Szemle“ szerk esz- 

kik a magyar kul- 
erdeklőduek. — te hát

kere> ikMind többen
fürdőt betegek és üd U- 

k ízt van Melczer István
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gymnásiumárol és főgymnásiummal egybe I 
kapcsolt nevelő intézetének 1889 1890-iki
tanévre szóló ludósitványát s arra a meggyő­
ződésre jutottunk, houy Fekete .Józs-f. szivet 
észt és jellemet egyaránt képezett és képez a 
zsenge ifjúknál. Fősulyt fektet arra., hogy a i 
nevelési rendszer helyes legyen. Az intézetet 
mindenkinek ajánlhatjuk. A beiratasok au- | 
gustas végén kezdődnek, a tanitas szep­
tember hó 9-én.

_  Pályázat. A vörös-kereszt egylet igaz­
gatósága folyó évi szeptember ho 15-én uj | 
betegapolónöi tanfolyamot nyit, melyre í ta­
nuló felvétetik. Pályázhat minden fedhotlen 
erkölcsű nő 20—W életév között; a tolya- 
modvanyok az igazgatósághoz (IV. kerule . 
korouaberczeg-utcza 2. sz.) intézendok, es a 
következő okmányokkal tolszerelendök : a) ke­
resztlevél, illetőleg anyakönyvi kivonat; b) 
ha az illető kiskorú, vagy férjezett, beleegye­
zése a férjnek, szülőknek vagy gyámnak , 
c) erkölcsi bizonyítvány ; d) hiteles bizonyít­
vány arról, hogy magyarul és esetleg néme­
tül beszélni, Írni és olvasui tud és kellő fel- | 
fogási képességgel bír; e) hatósági bizonyít­
vány a folyamodó családi viszonyairól és fog­
lalkozásáról ; f) egészségi és himlőoltás! bi- 
zonyitvány. Á tanfolyam b hónapig tart és 
sikeres vizsgálatletétel után a tanulók ápo­
lónőknek neveztetnek ki. Csakis teljesen fel­
szerelt folyamodványok vétetnek figyelembe. 
A benyújtási hatandó szeptember 1-je. Kö­
zelebbi felvilágosítással mindenkor szolgál 
Fabinyi Gyula (Rózsa-utcza 3 sz.) a kassai 
fiók-egvlet titkára.

— Közgyűlés. Kassa városának csütörtö­
kön, m. ho 30-an megtartott közgyűlésén a 
v. mérnöki hivatal szervezetét tárgyalták, 
mely szerint egy főmérnöki állomást szer­
veznek 1300 frt fizetéssel, 300 frt lakpénz­
zel és 30 írt utazási átalauynyal; a hivatal 
segéd személyzete egy mérnök, egy rajzoló, 
egy utibiztos, négy ulkaparó lesz. Legányi 
Andor szabadságolás iránti kérvényét a főispán 
ő méltósága és D»il bizottsági tag felszóla­
lására kedvezően intézték el. — A Szerencs 
hidasnémeti viczinális vasútnak csupán er­
kölcsi támogatást jutattak, a mi egészen rend­
jén van a zóna uralmának idején.

— Párbaj. A K...n Gy. és W...r S. 
között fennforgó becsületbeli ügy kedden, ko­
moly, lovagias utón s véglegesen elintéztetett.

— Jégeső. E hét elején Hejczén jégeső 
volt, a mi nagy aggodalommal töltötte el a 
szőlő birtokosokat; de szerencsére hirtelen 
vonult el s nagyobb ká rókát nem okozott.

— Kassai csendélet. Meleg napok járnak 
s még az aszfalt is porzik a szárazságtól, 
dw kristály tiszta friss víznek csöppje sem 
üdíti meg az utczák porral telt levegőjét.... 
De megi ! . . . Szerda délután van, utcza 
söprés ideje s megjeleuik a szemhatáron az 
öntöző-szekér teljes hivatalos komolyságá­
ban ... És megjelenik vele egyszerre a 
Varhegy felett az egek öntöző kupája, setét 
felhők alakjában s már-már nyakaba szakad 
az emberi véges tökéletesség szülte alkot­
mány kezelőjének. Es ez hivatala fontosságá­
tól elvakultan mégis kiáll, s versenyre száll 
az égiekkel. Felülről nyakába szakadó áldás, 
melyért 30.000 ember (annyi bizony, hallod 
Eperjes ! ! !) búzgó imádsága epedez napok 
óta, végül eszehez téríti s vallja ő is, hogy 
az égiek az öutözésbeu hors concours ál­
lanak.

— Rakonczátlan omnibus. Nem hiába, 
hogy a fiákeresek által ugyan nagyúri le­
nézésben részesülő omnibus azoknak tószom­
szédságában állomásozik, ee el is tanulja tő­
lök a rakonczatlansagot. Múltkor délelőtt, 
mert csak egy személyre való fuvarja akadt, 
nem akart indítani. Reméljük a rendőrség 
csupán az esetben engedte meg az omnibus- 
közlekedést, ha tulajdonosa rendes órához 
szabott járatokra kötelezte magát s tulaj- 
donkép akkor is kötelezni kellene őt az in­
dulásra a megszabott órában, ha állomás­
helyén akkorra nem is száll fel reá utas; 
mert gyakori eset, hogy azok a íőutcza felső 
várják odaérkez őét, de hiába várják . . , 
pedig a Lajos-forrásról szándékszik egy-egy 
fürdő-vendég a városba berándulni.

— Egy kassai párbaj emlékezete. A mai 
Spirkó-hazban az ötvenes években vendéglő 
volt, melynek törzsvendégei voltak egy rövid-

látó és mindig szomjas kéményseprő mester s 
egy örökké jókedvű husfüstölő is. Sok vig eset 
történt meg a kettő között a többi törzsven- 
vég nagy gaudiumára, melynek levét mindig 
a kéményseprő mester itta meg s kivált ak­
kor, ha már sokat ivott a hegy levéből. 1 
üanoráma — eset miatt, melyet kissé Zolá­
jáé volta miait nem mesélhetünk el, azonban 
komolyan megharagudott s a kettő közt pár­
bajra került a dolog és pedig a vendéglő 
éttermébeu. Szemben állott 'a két ellenfél; 
az egyiknek minden porczikája reszketett, 
mig a másik alig fojthatta el kaczagását a 
pisztoly ravaszát meghúzza« s nagyot csat­
tan a csupán kapszlira töltött fegyver, de 
mennydörgésnél erősebben harsau fel reá 
a szomszéd szobában összegyűlt vendégek gú­
nyos kaczaja.

— A IV. egyetemes tanitógyülésen részt­
vevők elszállásolása. Hogy az elszállásoló 
bizottság minél jobban beoszthassa a tagokat 
a rendelkezésre álló lakásokra, hogy minél 
előbb tudósíthassa azokat leendő lakásuk fe­
lől, ezeuuel fölhívja az érdekelteket, hogy 
Hajós Mihály titkárt (V., Szemere utczai is­
kola) elszálásolásukat illetőleg augusztus 5-ig 
tudósítsák. A tiszáninueni képezdékbeu vég­
zettek Érsek u. iskolában, fognak ingyen 
szállást kapui.

— Daltársuiat. A R.dlinger'.nővérek 4 sze­
mélyből álló daltársulata Kassára érkezett 
s minden este inas más vendéglőben tartja 
előadásait. Van köztük egy igazán jó éne­
kesnő: Ehall Jeanette.

— Népünepélyt tartanak holnap a szabó­
iparosok a Lajos-forrásnál.

— Gyújtogatok. A hejczei tűzvész oko­
zói Molnár, Pálinkás és Maczók uevü apró 
fiuk voltak, a kik boszuból gyújtották tel a 
falut azért, inért egy helyen iáng08t nem 
kaptak. Az ipséket a szántai kir. járásbíró­
ság börtönébe

— Művészi 
gedű művész, 
örök hűséget 
Rozeth Adolf 
f. hó 7-én művészi körútra indul. Európa és 
Amerika nagyobb városait látogatja meg.

— A Heim-féle híres Meidinger kályhak- 
: ról levelezőnk a következőket írja! „Már 
I gyakran volt alkalmam rámutatni arra, hogy 

hazánk határain túl élő hazánkfiai szorgalmuk 
áltál mily magas polczra szoktak emelkedni 
és hogy Becs leghiresebb gyártelepeinek 
nagy része magyarok kezeiben van. Erre 
uézve ismét például szolgál Heim H. temes­
vári születésű hazánkfia, kinek Bécaben Mei­
dinger kályhák, kandallók és központi fütés- 

j berendezések számára nagyszabású gyára van 
! és a ki a dr. Meidinger H. tanár áltál szer- 
I kesztett világhírű kályhákat egész Európá­

ban bevezette. A gyár a Becs melletti Über- 
. döblingben ván a raktár Becsben I. Michae- 
! ler-platz 5. és Budapesten Mária Valéria 
j u'cza Thouet udvar: azon kivül fiókraktára 
! vaunak Prágában. Londonban és Mailandban 

Az e czég áltál úgy intézetek mint hatosa 
gok és magánosok számára szállított kályhák 
szama óriási és az utolsó 10 évben Ausztria- 
Magyarországban csak tanintézeteknek közel 
40J0 drb Meidinger kályhát szállított, mely­
ből Magyarorszagra körülbelül 2000 drb. ju­
tott. Vasutak számára körülbelül 1800 drb 
kályát szállított és ezenkívül hivatalok, ha­
tóságok. kaszárnyák, községe«, követségek 
és konzulátusok, papirendek, hitközségek, 
egyházak, templomok, kórházak, jótékony­
intézetek, egyletek, gazdaságok, uradalmaki 
és különösen óriási szambán magánvállalatok 
és magánosok számára. A Meidinger kály­
hák, melyek valódi szerkezetükben csak Heim 
gyáros készít, annyira elterjedtek és ismer­
tek hogy előnyeikről és jutáuyossagukról kár 
volna beszélni. Különösen az úgynevezett 
„Vesta“ töltő és szellőző kályha az, mely 
mint a közönséges Meidinger kályháuak te­
temes javítása a czég áltál most erősen 
forciroztatik és élőn yei által mindenütt 
gyorsan elterjedt. A czég különben minden­
féle ipari, gazdasági, és magán czélokra szol­
gáló fűtés-berendezések felállításával is fog­
lalkozik. Ajánljuk tehát az érdeklődőknek, 
hogy hozzasák meg maguknak e gyár érde­
kes képes leírását és, katalógusait, melye­
ket bárkinek ingyen megküld.

I
i

szállították-.
kőrút. Krauszhár Karoly he- 
a ki e hó 5-ik napján esküszik 
Rozeth Paula kisasszonynak, 
kassai vendéglős leányáuak.

Egy meg- 
a melyen 

egy kéken 
gyöngysze- 
Talaltatott

I

— Felső-magyarországi muzeum Klim 
kovics Ferencz 16 értékes képe mar ki vau 
állítva múzeumunkban, a melynek nagy dí­
szére válik, hogy most már Corregiotól 
(1594—1534), Jacopo da Ponte il Bassanotól 
(1513—1592), Rubenstől (1577—1640). Phi­
lippe de Chimpaignetól, Medici Mária Ki­
rályné udvari festőjétől (1602—1674). R*m- 
brauttól (Harmencz vau Ryn 1607—16b9), 
Francesco Soliineuától (Nocera de Pagaui 
1075—1747). js bírhat festményeket, miért 
is az igazgatóság felhívja a közönséget ezen 
több ezer forintot érő képek megtekintésére.

— Szerelmi bánatában. Kozma J. hejczei 
jó módú gazda ember, régebb idő óta sze­
rette szolgálóját anélkül, hogy a felesége 
csak valamit is gyanított volna. A gazda 
most nem rég egyért másért össze koczan- 
tott a leánynyal; a tüzes leány megsokaltta 
a dolgot, kapta magát és ott hagyta a gaz­
dáját s haza ment az anyjához. Nemsokára 
utána indult a gazda is és hitta vissza sze­
retőjét, de az kereken ki mondta hogy soha 
többé nem megy vissza. Erre a gazda kést 
rántott a lányra, de a leány azonban elme­
nekült. Busán ment haza a gazda. Otthon 
felszólította a feleségét, hogy rögtön hozza 
vissza a leányt. A jámbor asszony semmit 
nem sejtve, elment a leányért, de mire haza 
tért, a férjét felakasztva találta.

— A rendőrségtől Elveszett. 
aranyozott ezüst láncz karperecz, 
egy 4. levelű lóhere függ, — 
emailirozott tulipáut ábrázoló s 
mekkel kirakott karperecz. — 
egy fekete szemüveg, a sátortáborban egy 
remontoir ezüst zsebóra, egyik fedele hiány­
zik : a vasúti kupéban egy körülbelül száz 
forintnyi összeget tartalmazó pénztáreza. Az 
utóbbi tárgyak a rendőrkapitányi hivatalnál 
vehetők át.

— Lakás áthelyezés. A kassai ipartestü­
let augusztus hó 1-étől a fő utcza 67 számú 
házba (lőcsei ház I. emelet.) helyezte at 
hivatalos helyiségét.

— Exekválnak! A f. évi III-ik oszt, ado- 
részletet mindenki igyekezzék f. hó 15-eig 
lefizetni, mert különben tiszteletét teszi az
— exekutor

Közegészség. A v tiszti főorvos a kis 
vegyes Kereskedéseket ¡arja be most, a mér 
ges tartalmi czikkek megvizsgálása végett. 
Bizony a grajzlerek sok oly élelmiszert ad­
nak eî, a mitől a vasgyomorú ember is 
belébetegszik. Liszt, lekvár, ezekben vau a 
valódi méreg.

A nagy forróság miatt. A közegészségügyi 
I. fokú hatoság a rendőriőkapitáuy, azt a 
rendeletet adta ki legújabban, hogy a szalona 
keuyér és túró elárusítók köznap csak déli 
11 óráig, heti vásárok alkalmával egész nap 
is árulhatják élelmi czikkeiket a piaczoa

— Fürdő élet. Az alsó kékedi gyógy für­
dő. mely eddig a jótékonyságokról általánosan 
ismert Meiczer bárónők philanthropikus érzü­
letükből csak a közeli és inkább szegény 
sorsú lakosságunk nyújtott eredményeiben 
megbecsülhetlen gyógyságot, ujaban kezd ki­
bontakozni azon szegény körből, amelyben 
sziutéu nemes küldetése volt és egy lépéssel 
közelebb jött ahhoz, hogy hazai hírneves 
gyógy fürdőink sorában az ót méltán meg 
illető helyre jusson. A tulajdonos bárónők 
áldozatot nem kímélve a különben is igen 
kies fekvésű fürdőt renoválják ; s mint érte­
sülünk, fürdő orvossá Dr. Nagy Béla íúzéri 
járás orvost nyerték meg, aki a fürdői évad 
nagyobb részét a fürdőben töltvén, a gyó^gy 
segélyt kereső« állandó rendelkezésére fog 
állani, a ki úgy szakképzettsége mind elismert 
jó modorával a fürdő közönségnek nem csak 
megelégedését fogja kinyerni, de his zszük, 
hogy a fürdő hírneve látogatottsága emelé­
sében is jelentékeny része leend.

Közgazdaság. 
iii.

Tüzfecskendő- próba.
Nincs hasznosabb gép a korszerű községi­

életben a mint a jeles tüzfecskendő : mert 
a mig bármelyik más házigép rendesen az 
egyedet vagy pedig a voltaképi családot 



62-ik szám. FELVIDÉKI SZEMLE. 5-ik oldal.
Molgálj«, a jeles tűz keiken dó mudennél in­
kább védi i Wzsegeket. Ez kulcsa annak, 
hogy minden jó. derék honfi teljes sávból örül 
annak, ha er esül arról, miszerint hazánkban itt 
▼agy pedig ott sikerült próbát; mert a nem 
jól mükódA túzfecskendök már igen gyakorta 
voltak egyedüli okai rémitó pusztítások meg 
nem gátolhatasának: tűzvész alkalmával el- ' 
birakodotta tette a tűzoltókat a tudat, hogy 
van fecskendőjük, a mely azonban a méltán 
követelt szolgálatot nem birta teljesíteni. Ez , 
ok miatt kirbatatlauul fontos a tűzlecskendók 
bevásárlásánál rendkívüli elővigvázónak len­
ni s csak elsőrangú gyárból (tudtunkkal iiven 
csupán egy van honunkban) szerezni be % 
korszerű lüivedelein legbahtatosabb eszközei.

A napokban Kolozsvárott pompásau sike­
rült kísérleteket tettek a Treucsényléri-park 
kútja előtt: kei lűzfecskendóvel, két hidro­
forral s két „falusi-fecskendö“-vel. A kísér­
leteket nagyszámú előkelő, értelmes közönség 
nézte végig, a mely valóban el volt ragadtatva 
az említett lúztecskendők rendkívül szabatos • 
és biztos múiödése áltál. Ezen pompásan si­
került kísérleteken a kolozsvári túzoltópa- 
ranc<uokság több tagja szintén jelen voíi. 
Mind a hat fecskendő Tarnóczy Gusztáv bu­
dapesti túzfecskendőgyárában készült : s így 
voltaképbiztosra volt vehető, hogy kitünően 
működnek. A kedvezőtlen, nagyon széles 
időjárás daezara ezen, szinte elpusztitbatat- j 
lan, oly erősre vaouak készítve, túziecsk<-n- 
dök az igen vastag vizsugarat 35—3g mé­
ternyi távolságra lövették. Nagyszerű ered­
mény A tuzfecskendőkön méltán tűnt tol j 
a Tarnoczy-fele szabadalommal ellátoll ke- 
nyelzár, mely azt teszi Ibheiővé, hogy a tel­
jesen beiszaposodott szelep csak 20 másod­
perei alatt is alaposan lisztitassék ki. Ezeu 
pompás gépek, a melyek honi gyáriparunk 
méltó díszére szolgainak, nem csak jobbak­
nak bizonyullak be az összes többi baz.ai 
készítményeknél gyártmányodon1, dicsőt fölül­
múljak kitűnőségre a legkeresettebb külföldi 
gyartmauyoiíat is. Ha pedig latba vetjük az’, 
hogy ezeu tüzfecskendók ára jelentékenyen 
olcsóbb mint más műhelyek, gyárak készít­
ményeinek arai, valóban nem tudjuk: Tar­
nóczy Gusztáv országgyűlési képviselő szak- ( 
avalottságát, mely állal képesítve van ily tö­
kéletes gyártmányt állítani elő, csodáljuk-e 
inkább, vagy pedig önzetlen hazufisagár, hogy 
kitűnő gyártmányainak vételarait sokkal ol­
csóbbra szabta miül más műhelyet s gyárat.

Az országban jelenleg működő nagyobb 
műhelyek és gyárak, melyek tűzoltó-szerek 
ke-zitésével, illetőleg gyártásával foglalkoznak 
legutóbbi árjegyzékeik szerint, árai követ­
kezők :

Tűzoltó-sisak: Walser 5 írt, Geiitner 3 frt 
95 kr., Seltenhofer 4 itt 50 kr.. Tarnóczy 
3 frt 90 kr.

Bőrsapka : W. 1 írt, G. 1 frt 10 kr., S 
1 frt 20 kr., Tarnóczy 1 frt. Mászóöv : W, 
7 irt, G. 7 frt, S. 6 fit, Tarnóczy 5 frt 90 kr

Szivattyus-öv: XV. 1 frt 50 kr., G. 1 frt 
45 kr., S. 1 frt 50 kr., Tarnóezy 1 frt 35 kr.

Mászó balta táskával : W. 4 frt 25 kr. G. 
3 frt 20 kr., S. 4 írt 40 kr, Tarnóczy 3 írt.

Szivattyús bállá táskával : W. 3 írt, G. 3 
írt 50 kr., S. 4 írt, Tarnóczy 3 frt.

Mászókötél: W. 3 frt 5Ö kr., G. 3 írt 
25 kr., 8. 3 írt 60 kr.. Tarnóczy 3 írt lOkr.

Kéthangu jelző : W. 3 frt 50 kr., G. 2 írt 
50 kr., S. 3 irt 50 kr., Tarnóczy 2 írt.

Kender-tömlő : W. 1 írt 10 kr., G. 1 frt 
20 kr., S. 1 frt 10 kr., Tarnóczy 85 kr.

Tömlő-csavarok: W. 5 frt 50 kr., G. 6 frt 
50 kr, S. 6 frt, Tarnóczy 5 frt 50 kr.

Dugó-létrák: W. 24 frt, G. 14 írt, 8. 30 
frt, Tarnóczy 12 frt. Locomobil-fecskendő : 
W. 70 frt, G. 70 frt, S. 90 frt, Tarncczv 
60 írt.

Kétkerekű targonca-fecskendő (szivómú nél­
kül) : W. 340 írt, (csak 92 mm. s így nem 
szabad községnek vásárolnia). G. 300 frt (csak 
80 ram. s így nem szabad községuek vásá­
rolnia). S. 500 frt (100 mm.), Tarnóczy (100 
mm.) 300 frt (szivómúvel),

Kétkerekű mozdony-fecskendő: W. 580 
frt, G. 650 frt, S. 525 frt, Tarnóczy 400 frt.

Négykerekű falusi-fecskendő : W. 600 írt 
G 675 frt, S. 600 frt, Tarnóczy 500 frt.

Négykerekű nagy falusi-fecskendő (2 ülés­
sel) : W. 720 frt. G. 800 frt, S. 675 írt Tar­
nóczy (négy üléssel) 600 írt. Négykerekű 
»városi fecskendő ; W. 800 frt. G. 800 frt, 
S. 725 frt, Tarnóczy 700 írt.

Vizhordó-kocsi: W. 280 frt. G. 250 frt, 
S. 250 frt. Tarnóczy 220 frt.

Ezen összeha>onlitótáblázat kézzel fogbató- 
lag bizonyít, hogy a mindenütt legjobbnak 
bizonyult Tarnóczy-féle gyártmányok egyút­
tal a legolcsóbbak. Persze ! az szintén kitű­
nik ezen osszebasoulitó-táblázatból, hogy a 
míg a Tarnóczy-féle gyár nem létezett, ily­
nemű bevásárlásodnál a vevőket ugyancsak 
kegvetleuül sarcolták meg.

Felelósazerkesztő és kiadó tulajdonos :
Hedry Bretalan.

N j ilt-tér.

^arôige t>ou 60 ftr. ,I

ft- 7.65 per Keter - jut: uus gtuiuftert (ca. 2500 verfeb. 
»¿rt-tt uns Deffin»/ - oerf. tob*n- tint flùdwetfe perte nnb , 
loltfrei 03‘5 Jatnt-Depot «. Hmntbtrt (R. u. St. Çofbt-
’étant), Zfirieh Siufter urjebent Çriefe feften 10 !r. flotte. I

Hirdetések.
5693. szám. P 1890.

Hirdetmény.
A Szedlieze községben gyakorolt italméréei jog­

ért megállapított kártalanitási összegre vonatko­
zólag az 1889-ik évi 45896. számú igazságngymi- 
niszteri rendeet 9. és 10. §§-ihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalásara határidőül 
1890. évi sept. hó -i napjának d.e. 9 órája a kir. 
törvénvszek Molitorisz István törv. bitónak hivatal 
ezobájába kitüzetett. Erről a közbirtokosság tagjai 
kik a kérdéses kártalanítási összegekre nézve, igény­
jogosultak mégpedig azok is kiknek az idéző végzés 
külün nem kezbesittetik, azok a felhívással értesit- 
tetnek, hogy a tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott" ugyvéd áltál kézbesítse jelenjenek meg, 
es az igényeik érvényesitesere szolgáló bizonyítéko­
kat terjesszék elő mivel ha meg nem jelennek a kar- 
talanitasi összeghez való részesedési arány egyezség 
esetében a megjelent igény jogosultak megállapodása 
szerint, egyesség létre nem jövetele esetén pedig a 
megjelent igényjogosultak áltál előterjesztett adatok 
alapján es a mennyiben a közbirtokosok közötti arány 
megállapítva nem "volna az előterjesztendő és hivatal­
ból beszerzendő adatok alapján lóg megállapittatni, 
és a megnem jelenő közbirtokosokrói az tog vélel- 
meztetni. hogy a netaláni folyamatban lévő arányo- 
sitási eljárás esetek s a részesedési arány kérdésé­
nek az igazságügy mimsz éri rendelet 9—38. §^-ban 
megállapított eljárás során leendő tárgyalásához és 
eldöntéséhez a 7. §. 2. pontjának e részben való kor­
látái között hozzájárulnák.

Figyelmeztetnek az érdeklett felek, hogy a meny­
nyiben a bírói határozatok elfogadására a törvény­
szék székhelyén lakó meghatalmazottat nem nevez­
nek. vagv a mennyiben a nevezett meghatalmazott­
nak határozatok kézbesíthetők nem lesznek: a to­
vább: határozatok az idézett ig.-ügyi miniszt. rende­
let 34-ik tj-a értelmébeu ajánlott levélben postai 
utón fognak kezbesittetni, és a póstara tétel napjá­
tól követő harmadik napon kézbesítetteknek fognak 
tekintetni. E végből kötelesek a felek a tárgyalás 
alkalmával lakhelyüket és a postai szabatos czimzésre 
szükséges összes "adatokat pontosan előadni s az idő­
közi lakhely változtatásokat a törvényszéknek ugyanily 

i módon bejelenteni.
Azok részére a kik a tárgyalásra megnem jelennek,- 

vagy lakhelyüket be nem jelentik, a határározat a fen 
tebbi jog oatálylyal az iratokból netalán kitűnő lak- 

I helyükre és bá az ki nem tűnnék Szedlieze községbe 
ezimez.ve fognak postára adatni.

Kir. törvényszék eperjesen 1890-dik évi juliuv 
ho 16-án

Fekete, Palugyay,
jegyző kir. törv. elnök.

5689. szám. P. 1890.

Hirdetmény.
A Fekete kát községben gyakorolt italmé- 

I rési jogért megállapított kártalanítási összegre 
i vonatkozólag az 1889. évi 45896. sz. igazságügymi­

niszteri rendelet 9. és <0. §§-ihoz kepest az egyezsé* 
megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül 
1899. é. szeptember 1-sö napjának délelőtti 9 
órája a kir. törvényszék Molitorisz István kir. bíró­
nak hivatal szobájába kitüzetett. Erről a közbirtokos- 

í sag tagjai kik a kérdéses kártalanitási összegekre 
nézve, igényjogosultak mégpedig azok is kiknek az 
idéző végzés külön nem kezbesittetik. azok a felhi- 

1 vassal értesittetnek, ho^y a tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott ügyvéd áltál kézbesítve jelen­
jenek meg. és az igényeik érvényesitesere szolgáló 
bizonyítékokat terjesszek elő mivel ha meg nem jelen­
nek a kártalanitási összeghez való részesedési arany 
egyezség esetében a megjelent igény jogosultak meg­
állapodása szerint, egyesség létre nem jövetele esetén 
pedig a megjelent igényjogosultak által előterjesztett 
adatok alapjau es a mennyiben a közbirtokosok kö­
zötti arány megállapítva nem volna az előterjesztendő 
és hivatalból beszerzendő adatok alapján fog megál- 
lapittatni. es a megunni jelenő közbirtokosokról az 
fog vélelmeztetni, hogy a netaláni folyamatban lévő 
aranyositasi eljárás es-tek s a részesedési arany kér­
désének az igazságügyminiszteri rendelet 9—38. §§- 
bán megállapított eljárás során leendő tárgyalásához 
és eldöntéséhez a 7. § 2. pontjának e részben való 
korlátái között hozzájárulnák.

Figyelmeztetnek az erdeklett felek, hogy a meny­
nyiben a bírói határozatok elfogadására a törvény­
szék székhelyén lakó meghatalmazottat nem nevez­
nek, vagy a mennyiben a nevezett meghatalmazott­
nak határozatok kezbesithetök nem lesznek: a to­
vábbi határozatok az idézett ig.-ügyi miniszt. rende­
let 34-ik §-a értelmében ajánlott Itvélben postai 
utón fognak kézbesittetui, es a póstara tetei napjá­
tól követő harmadik napon kezbesittetteknek fognak 
tekintetni. F. végből kötelesek a felek a tárgyalás 
alkalmával lakhelyüket es a postai szabatos czimzésre 
szükséges összes adatokat pontossan előadni s az idő­
közi lakhely változtatásokat a törvényszéknek ugyan 
mily módón bejelenteni.

Azok részére a kik a tárgyalásra megnem jelennek, 
vagy lakhelyüket be nein jelentik, a határozat a ien- 
tebbi joghhtalylyal az iratokból netalán .kitűnő lak- 

i helyükre es ha az ki nem tűnnek Fekete kút község­
be czimezve fognak póstara adatni.

Az eperjesi kir. törvényszék 1890-ik évi julius 
hó 16-en.

Fekete, Palugyay,
jegyző kir. törv. elnök.

I

995. tksz. 189Ü.

Árverési hirdetményi kivonat.
j A kis szebeni kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
I hatóság Közhírré teszi, nvgy l>r Alüller Bertalan 

vegreuajtatnak Uoldmau Iguaez végrehajtást szemvédő 
elleni 171 frt. 55 kr. tőkekövetelés es jár. iránti 
végrehajtási ügyében (a kis szebeni kir. járásbíróság) 
tei ületenlevő Alsó szalokou fekvő az alsó szaloki 322 
sz.tjkvbeu 33 a-lhrsz. 120 |~) ölet levő belsőség és 
Iasohazból álló ingatlanra az árverést 600 Írtban 
ezennel megállapított kikiáltási arban elrendelte, es 
hogy a íenneuo megjelölt ingatlan az 1890 évi 
szeptember hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor 
Alsó szalokon község hazaban megtartandó uyilva- 

i nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól a 
eiadatm fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becs­
árának 10" o-at vagyis 60 frt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. ez. 42. íj ában jelzett árfolyammal 
számított es az 1881. évi november hó 1-éu 3333. 
sz. a. kelt igazságügymiuisten rendelet 8-ik §-abau 

, kijelölt ovadekkepes ertekpapiiukbaa a kiküldet: ke- 
| zehez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §. ér­

telmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege» el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervény: at- 

I szolgáltatni.
Kelt Kis ¡ázebenben 1890 évi julius hó 8-án.

Tahy
kir. alj bíró.

5585. szám. P. 1890.

Hirdetmény.
A Krivány községben gyakorolt italmérési jogért 

megállapított kartalanitási összegre vonatkozólag az 
’ 1889. évi 45896. szamu igazságügyminiszteri rendelet 
i 9. és 10. §§-ihoz képest az egyezség megkísérlésére 

s az igények tárgyalásain határidőül 1890* évi sep- 
tember hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája a 
kir. törvényszék Molitorisz István kir. bírónak hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos­
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kezbesittetik, figyelmeztetéssel az 
elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított 
következményeire, ezennel idéztetnek.

Az eperjesi kir. törvényszék 1890-dik évi julius 
hé 16-au.

Fekete. Palugyay,
jegyző kir. törv. elnök
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Brosséi 1SS0.—London 1884.
A legmagasabb kitüntetések 

Feltilál-IQiJQ kq« Pierre Bouz- 
tatott: 10 lu'UűllsaEd Priorilal

A fotisztelendő 
és kegye« Bene- 
dek-rendi-ek fog 
elixirjének min­
dennapi haszná­
lat». — egy po­
hár vizben - 
megakadályozza 
» lyukas fog kép­
ződését és meggyé 
gyitja a lyukas
fogat, melynek - 

fehér fényt és szilárdságot 
i csőnőz, s a mellett a foghust élén- 
l kiti es épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szol 
gálatot teszünk, a midőn figyelmü­
ké' ezen régi és hasznos e készít 

raénvre felhívjuk, a mely lég 
bb es egyedüli óvszer » fogfájás ellen.

Ház a! api tat tato tt 1807-ben. Föíigy llök :

SEGUIN
Bordeanxu 06 Croiz de Sequ
Xaphato minden nevezetesebb lllatszeráru-kereskedés- 
ben, pyogy szertárakban és gyógyszer árú- (drogue 

kereskedésekben.
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Pénztári állomány Becsben es a fiókoknál 
követelések a társaság bankárainál és a cs. kir. 

postatakarékpénztáraknál...................................
A társa-ág ingatlanai.................
Eitékpapirok 1889. decz 31-iki árfolyam szerint 

Ezeket terhelő folyó kamatok.........................
Hátralékos követelés az „Azienda Assicuratrice“ 

részvényeseinél..............................................
L e sz 1 et fizetések kel kiegyeztetett künnlevőségek 

ugyanezeknél ........................................
Aáltók a tárezában............................................
Követelések jelzálogkölcsönökből ........... . 

„ különböző adósoknál .........................
Kölcsönök a társaság kötvényeire.......................
Kölcsönök biztosítékokra...................
Szerzett életjáradekok es megvett tőkék idősze­

rinti értéke...........................
Letétek.........................................
Bútorzat, péuzszekrények. táblák s ingatl. leltára 
„Patria“ vagyon.......................................
Követelések biztosító-intézeteknél.....................
Fit)kok ós ügynökségek számlái és készpénz

BECS. 1890. junius 19.
E. Boisson s. k.
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, cs. és kir. szab, életbiztositó-társaság Bées ben.
Mér leg-az ánila.
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Megvizsgáltatott és a könyvekkel

Hb'nigswald s. k.

Készpénz a központban.....................
Postatakarékpénztáraknál...........'... . .................
Rendelkezésünkre álló követelések '»’társaság 

bankárainál.........................
Letétek mint biztosítékok és kezességek 
váltok a tárezában............................
A társaság ingatlanai............... .. ...........................
Av ‘m’ ,é,3 értékpapírok 1889. decz. 31. árf. szrt' 
Követelések bi»r.-intézeteknél és ma? adósoknál

Kunnlevosegek a képviselőségeknél .... 
Felszerelés..........

Kibocsátott részvénytőke.........................................
Nyereségtartalék.......................................................
Díjtartalék..................................................................
Dijátvitelek 1890-re.................................................
A nyereségrészes haláleset-biztositasok osztályá­

nak díj tartaléka, d ijátvi tele és nyereség tartaléka 
A túlélési esoportbiztositások alapja....................
Bejelentett halálesetek tartaléka..........................
Esedékes életeset-biztositások tartaléka.............
Jelzálogtartozások a társasági ingatlanokon .. 
Különböző hitelezők folyó számlára, levonva az 

adósokat folyó számlára.....................................
Hivatalnokok és ügynökök óvadékai....................

Miből értékpapírok................................................
Hivatalnokok nyugdíjalapja...................................
Az 1888. évben fel nem vett osztalékok ........
Nyereség a szamlaévről....................................     .
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frt ki frt kr
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egybehangzónak találta’ott.

L. Weinmann s. k. Borst s. k.

Mérleg>gzáinla »z 1889-ik évről.
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3.
4.

A könyvelő :
C. Lampeimayer s. k.

|i 1.399.222 28
1 828,919 90

917.351 59 
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Megjegyzés : A következő években esedekes 
Megvizsgálva és a könyvekkel
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6.
7.
8.

9.

r
Részvénytőke, mely áll 20.000 drb. á l'X) lrtos 

részvényből.............................................................. I
Díjtartalék, levonva a risszbiztositásokat........... ;
Kártartalék, levonva a visszbiztositók részeit.. | 
Jelzálogkölcsön a Trieszt házon ( Via St. Cat- 

herina 3.)................................................................
Folyó számlái hitelezők.........................................
Az ügynökök óvadékai.............................................
Tisztviselők nyugdíjalapja.......................................
Nyereség az üzletévböl.............................................
A fuzionális ev kezelési költségtöbbletét levonva 
Tiszta nyereség...................   ,

írt

218.021
141,622

Teher.

krl frt kr

2.000.000 -
1.622.830119

573,564 83

76.398 79

I
dijváltók állomány». 8.199.208 frtra rag

BECS. 1*89. deczembei 31-én megvizsgálva es a könyvekkel egybevágónak találva:
y* Bői §o

Biztosítási ajánlatok a tűr- iái.* • h. WelJ,1?aun 8‘ k . c* ’• «• k-
mellett eszközöltetnek. ’ e etbiztositasi Ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak

Az „Osztr. Phönlx“ eperjesi íőügynöksége: Eperjesi Népbank.
—-------------------------------------------------- - ------------------_----------------------------------------^Eznznert kerületi ügynök.

Ny matott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassáé.
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